Aikainen mato linnun nappaa,  S/Y Piin kevätpurjehdus 2016 ( Matti Niskanen, 16.62016)
Aikainen kevät pääsi yllättämään. Olin kaavaillut veneen laskemisen jonnekin touko-kesäkuun vaihteeseen mutta annas olla, kunnostus sujuikin odottamattoman joutuisasti ja vene oli vedessä jo huhtikuun puolella. Purkkarilla tämä on vasta puoli voittoa mutta parin päivän päästä Pellisen Sepon avustamana saatiin mastokin pystyyn. Aika moni ainakin RTM:n väestä nostaa nykyään mastonsa auton nosturilla kun se käy niin kätevästi. Minullakin on sama kokemus mutta tänä vuonna en ehtinyt mastoa saada riittävän aikaisin valmiiksi ja homma hoidettiin "manuaalisesti" mastonosturilla. 

Käsittämättömän tavaranroudaus-rumban jälkeen vene oli lähtökunnossa toukokuun loppupuolella. Annelin kanssa tehtiin "koeponnistukseksi" kutsumamme testipurjehdus jolloin tarkistimme, että kaikki toimii, köydet menevät oikeista paikoista ja sen sellaista. Toukokuun viimeiselle viikolle oli luvattu hyvää itätuulta, joten Hei-juu, Hopea matkaan... 

Siis länteen päin kuten lähes aina. Pysähdyimme vauhtia ottamaan entisen työnantajani lomasaareen Espoon edustalle viikonlopuksi. 

Yksin

Viikon alussa maanantaina Anneli palasi yhteysveneellä mantereelle ja kotiin (jonkunhan pitää perhettä elättää) ja minä jatkoin yksin. Suunnitelmana oli treffata jossain, minne pääsee Hesasta julkisilla. Joskus on tavattu Hangossa, joskus Taalintehtaalla tai Korppoossa aina sen mukaan viritellen, miten matkani edistyy.

Mielestäni veneeni järjestelyt ovat mainiot yksinpurjehduksen kannalta, hankalinta on rantautuminen, siinä kun pitäisi olla ainakin kolmessa paikassa yhtä aikaa; poijua pyydystämässä, kaasukahvassa, ohjaamassa ja keulassa. Taisi tulla jo neljä paikkaa. Hyvällä etukäteissuunnitelmalla ja valitsemalla järkevä kohde ennustetun tuulensuunnan mukaan on tähän asti pärjäilty. Apu laiturilta on aina tervetullut. 

No niin, tuulet olivat mietoja tänä keväänä, eikä pulmatilanteita tullut vastaan. Elisaari on kyllä itätuulella oikukas; kevytkin tuuli pakkautuu kapeaan kanjoniin ja puuskat yrittävät painaa venettä sivusuuntaan ennalta varoittamatta ja tietysti aina pahimmalla mahdollisella hetkellä. Tällä kertaa sain laiturilta apuja ja kaikki meni kuten "Strömsöössä".

Mielelläni menen satamaan, missä on aisakiinnitys. Näin oli seuraavissa pysähdyspaikoissa, Sommaröstrandissa ja Hangon Itämeren portissa. No problem.

Tuntui, että satamanpitäjät olivat osittain vielä talviunillaan. Remontit kesken, toiminnot eivät toimineet, Itämeren portin varalautta käytössä... Itämeren portin satamamaksu on muuten saavuttanut aivan uudet sfäärit: 37 euroa, olkaa hyvä. Ei mantereenkaan puolella ole asiat paljon paremmin: 34 euroa (sähköllä).

Viimeinen legi olikin sitten Hangosta Taalintehtaalle. Sinne tulee Hesasta bussi (vaihto Salossa) ja sinne jäin odottelemaan elämänkumppaniani.

Mitään matkaennätyksiä en yritä tehdä olin sitten yksin tai kaksin. Asiat pyrin tekemään turvallisesti, eikä mitään veren maku suussa lukkoon lyötyjä suunnitelmia ole laadittu enää vuosiin. Joku on joskus ihmetellyt, miten tuleen toimeen yksikseni, ihan vaan itseni kanssa. En ole tätä kokenut kummalliseksi (enkä myöskään loukkaavaksi  :o), onhan se toki eri tavalla kivaa kun on yksin tai on kaksin, mutta molemmat tavat ovat ihan kelpoisia. Erilaisia mutta kivoja. No, kun kerran kysytään, niin on sanottava, että vajaa viikon yksinolon jälkeen otan toisen mukaan hyvin mielelläni.

Kaksin on kaunihimpi

Anneli tulikin sitten lauantaina bussilla (lauantaina yksi ainoa järkevä vuoro Hesasta Taalintehtaalle). Varastojen täydentämistä, sisäjärvellä käyntiä, PortSidessä äijäruokaa, iltasaunaa - kyllä te tiedätte. Olen aina pitänyt Taalintehtaan vanhasta ruukkimilijööstä ja viihdyn siellä hyvin vaikkei satama mitään silmäkarkkia olekaan.

Aamulla kokka kohti länttä ja Helsingholmenia. Lövön sillan kohdalla jälleen asiaankuuluvat väristykset, tuleeko maston huipusta tuulimittari alas vai romahtaako koko masto. Eihän sieltä todellisuudessa tule mitään alas kun väliä on kolme metriä mutta alituksen näkyyn ei tahdo tottua. Ja onhan se omalla tavallaan kivaa säädä väristyksiä.

Entäs sitten, voi ihmetysten ihmetys; olimme ainoa vierasvene Helsingholmenilla. Ei ole sattunut koskaan ennen. Yleensä paikka kun on täpötäynnä ja lahdella odottelee muutama vene siinä epärealistisessa toiveessa, että joku olisi tästä maanpäällisestä paratiisista lähtemässä. 

Vesi oli kovin matalalla (-30 cm) mutta silti kölimme sopi laiturin taakse suojaisaan kohtaan. Kaiku näytti vielä 20 cm vettä kölin alla. Siinä oltiin kuin herran kukkarossa vaikka pohjoistuuli olikin friski. Rannan puoti ei ollut vielä auki eikä sämpylöitä tai savukalaa ollut saatavilla. Valkoinen hevonen sentään bongattiin. Ei kyllä menty kovin likelle kun se kerran on Annelia näykkäissyt.

Illaksi tuli kolme venettä meidän lisäksemme.

Kasnäsin viisas mies

Säätiedotukset alkoivat luvata kummia. Kovia pohjoistuulia ja vaikutti, että niitä jatkuisi ainakin pari päivää. Lähiseudun suosikkisatamamme Helsingholmenin lisäksi, Stenskär ja molemmat Högsåran satamat ovat avonaisia pohjoistuulelle. Birsskär olisi suojainen mutta alkeellinen. Mukavuudenhalu voitti ja lähdimme Kasnäsin lihapatojen ääreen. Tai oikeastaan kalapatojen. Rantapaviljongissa on edelleen lounasaikaan kalapöytä kuten siellä on ollut jo dinosaurusten ajoista lähtien. Nam.

Tuuli oli niin kova kuin oli luvattu ja suojaisessa satama-altaassakin veneet saivat kyytiä. Vaikutti, että ensimmäinen poijumme lähti rekaamaan ja siirryimme tukevampaan poijuun joka sitten piti. 

Kasnäsin laiturilla jäimme juttelemaan erään kaverin kanssa, joka suhtautui veneilyyn aika tavalla pohdiskelevasti. Hän hyvin artikuloi ajatuksen jota itsekin olemme vuosia pohtineet ja jota itse asiassa olemme aika tavalla toteuttaneetkin. Hän oli sitä mieltä, että "miksi ihmeessä lähteä veneilemään Saaristomerelle siihen aikaan kun sinne pakkautuvat kaikki muutkin. Järkevää on mennä silloin kun muut eivät mene, keväällä ennen Juhannusta ja syksyllä koulujen alettua. Satamissa on tilaa eikä rannoilla turhaa meuhkaamista".

Mieshän oli aivan oikeassa, joskin ajatus on kohtuuton työssä käyviä ja perheellisiä kohtaan. Voihan sen ajatella niinkin, että ne joille se on mahdollista, veneilevät aikaisin keväällä ja myöhään syksyllä ja ovat sitten poissa jaloista sydänkesällä. Joopa joo, jokaisella on tästä varmaan ikioma perusteltu ja oikea mielipiteensä.

Takaisin sivistyksen pariin

Annelilla ja minulla oli sellainen tunne, että tämä oli tällä kertaa nähty ja on aika palata kotikonnuille. Kovan tuulen helpotettua lähdettiin Hankoon mutta yllätys odotti: eihän tuuli ollutkaan täysin helpottanut eikä suuntakaan ollut sitä, mitä oli luvattu. Täysi tunnustus meteorologeille hyvästä yrityksestä mutta laittakaa jo ihmeessä säämallinne ja ennustemallinne ajan tasalle. Entiset mallit eivät yksinkertaisesti enää tänä päivänä toimi riittävän hyvin.

Hyvin ravisteltuina (shaked-not-stirred - vai miten se menikään) päästiin Hankoon ja parin päivän päästä olimme taas freesissä kuosissa matkalla Barösundiin ja kotiin päin. 

Meteorologit pääsivät jälleen iskemään. Eräänä päivänä ihan vakavissaan kerrottiin niin Radio Suomessa kuin netin sääpalveluissa (Ilmatieteen laitos, Foreca, YR), että seuraavana päivänä tuulee koko päivän lännestä. Puolille päiville puhalsi todellisuudessa idästä, josta suunta kääntyi etelään. Onneksi ei kuitenkaan kovin kovasti.

Kevätpurjehdukseen meni tällä kertaa kolme viikkoa ja kokemus oli hyvä. Väljät satamat ja kovin harva liikenne vesillä viehättävät omalla tavallaan. Kun muutaman tunnin aikana tulee vastaan vain yksi tai kaksi huvivenettä niihin suhtautuu eri tavalla kuin, että koko ajan heilutetaan tervehdyksiä. Koneella ajamista ja moottoripurjehdusta tuli tavallista enemmän tänä keväänä mutta sitä vartenhan se kone on olemassa. 

Entäs mitä sitten kun päästään kotiin ? Tietenkin heti alkaa kiihkeä sääennusteiden seuraaminen ja ankara suunnittelu, mihin saareen menemme viettämään viikon päästä Juhannusta. Näin se vaan menee.

Vakuudeksi piirrän alle,   Matti

